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Instructions:

Answer all the questions in French.
Do not write any answer on the examination papers.

Write all your answers in the booklets provided.

This paper is not to be opened until permission has been given by the invigilator.



I. Registres de langue: style familier, style courant et style soutenu.

Dans la liste de mots ci-dessous, cochez la colonne appropriée pdur indiquer si ces mots
appartiennent au style familier, courant ou soutenu. (18 points):

prendre congé de

§'en aller

Style Style Style
soutenu | courant | familier
se perdre
s’égarer
se paumer
se barrer

repousser

envoyer balader

éconduire

peur

effroi

frousse

se railler de

se payer la téte de

se moquer de

Jastidieux

crevant

fatigant




I1. Expressions idiomatiques:

Expliquez les expressions suivantes, soit par une définition, soit en les insérant dans une
phrase appropriée qui en illustre le sens (20 points):

1. Avoir le cceur gros.

2. Avoir d’autres chats a fouetter.

3. Chercher la petite béte.

47 A briile-pourpoint.

5. Faire quelque chose en catimini.

6. Ftre tout feu, tout flamme.

7. Mettre de 'huile sur le feu.

8. Se lever du pied gauche.

9. Se laver les mains de quelque chose.

10. Etre la mouche du coche.



I11. Expressions de cause (7 points):

Complétez les phrases suivantes en utilisant une des expressions exprimant la cause : gréice a, en
raison de, faute de, a force de, puisque, dii a (faites ’accord le cas échéant).

1. Bien sQr que vous pouvez partir ................... vous avez fini.

2. faire ses exercices réguliérement, il ne se remet pas de son opération aussi
rapidement qu’il le devrait.

B e tirer trop fort sur la ficelle, il I’a cassée.
4 i, la crise économique, le taux de ch6mage a augmenté de 10%.

5. Une enquéte a montré que le plus grand nombre des accidents de la route sont ................
un exces d’alcool.

o I'aide de ses collégues, il a pu résoudre le probléme.

T mode d’emploi, j’ai eu énormément de difficultés a assembler ce placard.

IV. Expressions de concession (5 points):

Complétez les phrases suivantes en utilisant une des expressions exprimant la concession : méme si,
bien que/qu’, sans doute, a beau, certes.

Lo, on ne puisse pas tout faire aujourd’hui, essayons au moins de finir ce qu’il semble
paraitre le plus urgent.
2 on ne peut complétement éviter tous les accidents de la route mais cela ne veut

pas dire qu’il ne faille pas imposer des mesures pour en réduire le nombre.

3 la crise économique continue-t-elle mais au moins le chdmage commence a
diminuer

4 i on ne part pas aux heures de pointe, on risque quand méme d’avoir des
embouteillages.

50n ...l prendre toutes les précautions voulues, il restera toujours un élément

d’incertitude.



IV. Texte dans le désordre. (20 points)

Les phrases du texte suivant sont présentées dans le désordre.

a) Reconstituez ce texte en vous effor¢ant de retrouver la démarche de P’argumentation.
Faites attention aux connecteurs logiques. (Vous pouvez soit recopier les phrases, soit

indiquer les numéros dans ’ordre correct).

b) Donnez ensuite le plan du texte, ce qui vous permettra d’ailleurs de vérifier si
Pargumentation a bien été reconstituée.

Le football professionnel. Le ballon rond est une mine d’or.

1. Reste a savoir si, a la longue, I’argent ne tuera pas I’esprit de compétition.
2. En outre, sa cote peut sensiblement évoluer en fonction des exploits qu’il réalise sur le terrain.
3. Un public aussi large ne pouvait laisser insensibles les spécialistes du marketing.

4. Pour un joueur de football professionnel, de quelque pays qu’il soit, participer a la Coupe du
monde représente une bonne affaire financiére. Il y a a cela plusieurs causes :

5. Ceux-ci se sont disputés le droit de vétir ou de chausser les joueurs de football. IIs sont nombreux
a utiliser leurs noms ou effigies.

6. Bref, les joueurs de football professionnels constituent un capital sur lequel on a beaucoup investi
ces derniers temps.

7. Enfin, il obtient souvent une part des bénéfices réalisés ‘sur son dos’ par diverses firmes
commerciales. Prés d’un milliard de personnes, grace a la télévision, se passionnent pour cette
compétition sportive.

8. Le sport pratiqué et diffusé a I’échelle mondiale est devenu maintenant une affaire commerciale
sans précédent.

9. D’abord, sa fédération lui accorde généralement une somptueuse prime qui varie en fonction des
résultats de son équipe. Les 22 sélectionnés frangais ont regu 2000 euros chacun pour les trois
matches du premier tour. Ils auraient gagné le double s’ils avaient réussi a se qualifier pour les quarts
de finales.



V. Composition: argumentation (30 points).

Choisissez 1’un des sujets suivants :
Justifiez votre position dans un développement bien argumenté et illustré d’exemples (450-500
mots environ).

Reliez vos arguments par des expressions appropriées et utilisez des mises en relief ou autres
techniques de style soutenu pour donner plus de poids a votre argument.

1. La violence a la télévision est-elle responsable de la montée des crimes violents en
particulier chez les jeunes?

Ou:

2 A votre avis, I’expansion de I’audio-visuel et des ordinateurs risque-t-elle d’entrainer
une rupture des rapports sociaux traditionnels ?

Total : 100 points.




